

返乡创业 带富乡亲

■文/图 本报记者 张玲玲 于文博
近日,记者来到位于召陵区老窝镇武湾村的漯河市可可免食品有限公司,生产车间内一片繁忙的景象:20多名工人或称重,或分装,或封口,或粘贴标签……他们分工明确,有条不紊地忙碌着。“要不是晓阳,俺找不到这么好的活儿。”村民们边干活边说。

村民口中的晓阳是武湾村村民武晓阳,也是可可免食品有限公司的负责人。今年36岁的武晓阳,以前在亲戚家的食品厂帮忙,后来自己创业,在外地开办了一家饼干厂,生意做得风生水起。2016年,武晓阳回到家乡武湾村,开办了可可免食品有限公司,主要做食品代加工,为一家制作巧克力豆的公司进行分装。

“其实,我心里一直都想着回村做点什么,但以前没有机会。”武晓阳告诉记者,武湾村以前没有企业,很多村民都要到比较远的地方打工。村里多是老人和孩子,经济发展落后。几年前,武湾村党支部书记武会兵找到了武晓阳,想请他回村办企业,武晓阳一口答应,并开始留意合适的项目。

2016年,武晓阳在郑州出差时谈成了一笔生意。“对方提供巧克力豆,我们只负责分装。”武晓阳以此为契机,在武湾村开办了可可免食品有限公司。“只有引进企业,村里才能得到更好的发展。当



都是附近的村民。“上班就在家门口,时间上不限制,每天80块钱。”一位负责贴标签的员工告诉记者,“我以前专门在家照看孩子,现在除了看孩子,一个月还能挣一两千块钱,这活儿真不赖!”

“晓阳办公司租用村里的地,每年能给村集体带来近三万元的收入,还解决了部分村民的就业问题,给我们村带来了新的发展前景。”武会兵说。

“自己富不算富。我是武湾村人,也是一名党员,村里发展需要我,我就要义无反顾地回去。”听了大家的话,武晓阳表示。

提及未来,武晓阳满怀憧憬。他准备与村里合作发展高品质黑籽花生种植与深加工,打造属于武湾村的农产品品牌。“目前已经流转了500亩土地,我相信只要努力,就一定给大家带来更多收入,村民生活会越来越好。”武晓阳说。

左图:武晓阳(右)指导工人工作。

时,我们也是抱着试试看的态度找到了晓阳,没想到真的做成了。”武会兵高兴地说。

建车间、买器械、招员工……有了合适的项目,经验丰富的武晓阳迅速完成了前期准备工作,公司经营很快步入正轨。公司成立后,招收了二十多名员工,他们



为敬老院捐赠棉被

■见习记者 刘净涛

3月10日上午,临颍县王孟镇王孟西村企业家、退伍军人王伟超和潘庄村企业家潘凯杰为王孟镇敬老院捐赠了80套价值2.7万元的高档纯棉被。

“这些小事不足挂齿,尊老敬老是中华民族的传统美德。我会做更多暖心事,帮助更多需要帮助的人。”王伟超说,希望通过此举带动更多企业投身公益事业。

王伟超和潘凯杰是临颍县人。2006年,王伟超退伍后在广东省中山市工作至今。经过十多年的奋力打拼,王伟超创办了中山市鼎源餐饮管理有限公司,任董事长。潘凯杰任该公司总经理。多年来,王伟超一直默默从事慈善事业。2016年至今,他先后为家乡各类公益事业捐款捐物价值达50多万元。



3月10日上午,记者实地探访得知,五台山路漯河桥通车。一桥飞架南北,百姓出行更便利。

见习记者 王嘉明 摄

送求助男子回家

■本报记者 杨光

3月10日上午,平顶山市叶县夏李乡坟沟村离家出走近两年的陈奇峰在市救助站工作人员的护送下回到村里。

陈奇峰今年27岁,患有先天性智力障碍,生活不能自理。2020年10月陈奇峰离家出走。2021年1月,陈奇峰到市救助站寻求帮助。他随身带着一个蛇皮袋,装有旧衣服和鞋子,但无法与人正常沟通。市救助站工作人员把他暂时安置在医院治疗。虽然他病情有所缓解,但仍无法提供有效的个人信息。

今年3月,市救助站与公安部门结合,对站内滞留人员进行人脸识别排查比对,发现了陈奇峰的身份信息。工作人员立即前往平顶山市叶县夏李乡坟沟村走访核实。

坟沟村调主任杨水新介绍,陈奇峰母亲十多年前失踪,父亲已去世多年。村里安排陈奇峰的表叔表婶暂时收留他,并将此事上报,为其安排合适的去处。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

刘雪玲:照亮农村孩子成长路

敬业是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻视。

刘雪玲就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 孙震

“同学们,你们知道四大名著吗?谁能讲出四大名著中有哪些主要人物?”“今天我们将学习第五课《草船借箭》,一起品读三国故事……”3月8日上午,市城乡一体化示范区姬石镇双语小学五(4)班教室内,班主任兼语文老师刘雪玲通过设计问题,循序渐进地引导学生学习课文。学生热情参与,积极回答问题。

今年40岁的刘雪玲,自1999年参加工作以来,一直从事小学语文教学兼班主任的工作。她告诉记者,作为一名乡村教师,她始终没有忘记从教初心:让农村的孩子享受与城里孩子一样的教学质量,用绵薄之力照亮一个个农村孩子的成长之路。刘雪玲专注于课堂,专注于学生,不断探索进取。她坚持学习,每天除了上课、批改作业,其余时间就

用来阅读、反思,对学生没有听明白之处进行二次备课,作业布置力求精准高效。

刘雪玲说,语文教师必须成为一个博学多才的杂家,多读书、广涉猎,不断锤炼内功、丰富自我,善于用智慧教育学生,让学生享受语文的独特魅力。为了把爱心、责任和热情倾注到教育教学工作中去,她不仅要用心教书,更要用心育人。

刘雪玲班上的一名小军(化名)是一名单亲家庭的孩子。一个寒冷的冬日,孩子父亲来校送棉衣。两人交谈中,刘雪

玲得知孩子因母爱缺失,导致性格内向,学习习惯也较差。刘雪玲回到家找来自家孩子的棉衣、学习用品等对小军给予帮助,在校更是给予其更多的关爱,并且在课堂上对其多提问、多关注,课下常辅导,在餐厅就餐时也是以“自己不爱吃肉”为由,把碗里的肉挑给小军吃,还经常以结对子的形式让优秀的学生帮助他,让小军感受到来自大家庭的关爱。渐渐地,小军变得开朗起来,学习也进步不少。

刘雪玲曾获得河南省“基础教育组—微课”三等奖、漯河市小学语文教师素养大赛二等奖等荣誉。但她并不满足于这些成绩。刘雪玲告诉记者,去年她加入市城乡一体化示范区西湖学校名班主任工作室,她要与优秀者为伍,继续成长,努力使自己的课堂更有生命力、更有吸引力、更有参与度,形成独特而鲜明的教学风格,让学生因为爱上语文课而爱上语文,因为爱上语文而学好语文。

践行社会主义核心价值观·敬业

第五届中国青年志愿服务公益创业大赛获奖名单公布

我市两个项目获银奖

本报讯(记者 齐国霞)近日,由共青团中央、中央文明办、民政部、文化和旅游部等部门举办的第五届中国青年志愿服务公益创业大赛获奖名单公布。漯河医专“科技助农”志愿服务队的“小香菇增收 助力乡村振兴大梦想”项目和郾城区特殊教育学校的“手边的幸福——残障青年就业行动”项目斩获大赛银奖。

据了解,本届大赛以“志愿服务新时代 共筑中国梦”为主题,旨在为全国优秀志愿服务组织和项目搭建项目展示、组织交流、文化引领和资源配置为一体的全国志愿服务综合平台。我省选送的四个参赛项目三个获得银奖,一个获得铜奖,其中我市参赛的两个项目全部获得银奖。



3月10日,市爱卫中心工作人员到张农贸市场、市教育局、嘉业城市花园小区,宣传病媒生物防制知识、控烟知识等。

本报记者 王培 摄

李跃珂:引导文明养犬



■文/本报记者 陶小敏
图/本报记者 焦海洋

今年33岁的李跃珂是市城管局环卫服务中心督查考评部副部长。2021年,他参与我市不文明养犬专项整治工作,坚持文明倡导与规范行为相结合,坚持宣传

教育与依法查处相结合,与同事们共同深入推进不文明养犬专项整治工作,并取得良好成效。他强化宣传教育,紧抓犬只管理,完成了工作方案、考评办法制订等,并积极组织协调各部门对犬只管理工作进行协同联动共管,每周开展集中整治行动,组织工作人员现场依法强制收容各类犬只,清理大型犬、烈性犬,接听市民投诉热线,均做到事事有回应,件件有落实。

李跃珂先后获得了河南省城市市容环境卫生管理先进个人、河南省环卫行业先进个人等荣誉称号。



扫描二维码了解更多十佳市民信息



体彩宣传生动接地气

近日,源汇区汉江路上的4111020008体彩实体店人头攒动。原来河南体彩漯河分中心正在体彩店里开展购彩者心理疏导情景剧展演活动。

体彩实体店代售者王兵和其他代售者分别扮演情景剧角色,模拟日常销售中出现的突发事件。王兵扮演一名体彩实体店代售者,另一名体彩代售者老宋扮演购彩者。老宋购彩时没有带钱,提出将手表作为抵押,遭到了王兵的拒绝。王兵说:“我不能以赊销或者信用方式销售彩票,这违反了彩票管理条例,也违背了理性购彩理念。”

情景剧结束后,代售者徐先生说:“代售者个体不合规的行为并非只涉

及个人,如果类似情况普遍化,后果将非常严重。我们要珍惜我们的彩票行业,围绕‘建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票’目标积极做出自己应有的贡献。”

据了解,这是河南体彩漯河分中心第一次组织代售者参与购彩者心理疏导情景剧展演,受到了不少购彩者和代售者的好评。

陈珂



公益体彩 乐善人生



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



嵩山东支路与嫩江路交叉向北约60米路西,人行道上井盖翻开。



召陵区龙塘村内一条连接人民路与黄河路的道路,围挡未拆除。



交通北路与海河路交叉口向北约70米路东,有人乱倒积水。



滨河路华东温哥华小区,工地塔吊下方为道路。